

鲁班科技文化节举行

导报讯 第四届鲁班科技文化节暨2019中国(滕州)第十二届机床展销会近日在滕州体育馆举行。本届文化节以“弘扬鲁班工匠精神,推动高质量发展”为主题,共洽谈对接项目53个,其中提交会议集中签约项目12个。

鲁班科技文化节是滕州重要的品牌文化节会,对于传承发展滕州优秀传统文化,助力科技创新、双招双引,加快推动高质量发展具有特殊重要的意义,自2013年以来已举办了3届。(枣研)

薛城区行政审批服务局“一次办好”获点赞



导报讯 近日,枣庄市薛城区行政审批局窗口工作人员收到来自个体工商户杨俊的锦旗,这是对审批人员热心服务、高效服务的肯定。

这仅是深化“一次办好”改革的一个缩影,薛城区行政审批服务局将继续完善《薛城区“一链办理”事项目录清单》,强化与涉审批事项相关部门的联动,让信息多跑路,让群众少跑腿,为群众提供更优质的政务服务,为中小企业、个体工商户的发展营造更加良好的“营商环境”。(种衍旺)

薛城供电巡视变电站备战夏峰用电

导报讯 为防止温度回升和负荷突增引起主网设备缺陷而造成大面积的停电,国网枣庄供电公司薛城客户服务分中心组织专人对该变电站设备进行巡视测温。

该中心未雨绸缪,提前组织开展“迎夏峰、保供电”变电站设备巡视活动,发现问题或隐患及时消除和上报,保障电网安全稳定运行,保证夏峰期间可靠供电。(宋明刚)

魅力镇街

枣庄市近年来
依托鲁南高科技化工园区和薛城化工产业园布局高端化工产业,已成为全国重要的煤化工产业聚集区和化工新材料产业基地

老树发新枝,贡献真不小。图为鲁南高科技化工园区内兖矿鲁南化工有限公司

想控股的成员企业,总投资80亿元。2017年5月,联泓新材料获得中国科学院控股有限公司战略投资。按照中国科学院“创新链、产业链、资本链”深度融合的要求,去年1月,成立了“中国科学院化工新材料技术创新与产业化联盟”。联泓新材料作为理事长单位,与国科控股牵头建设中国科学院化工新材料滕州转化基地。这个项目被列入山东省新旧动能转换重点项目。目前,联泓新材料甲醇制烯烃技术在枣庄实现产业化,联泓新材料已成为国内高熔均聚聚丙烯的最大供应商,许多产品已经跻身国际先进行列。

产业链循环对接流畅,上下游关系如黄金搭档。园内各大企业之间主动对接辐射,产品关联度极高,目前已经形成20多个产业链条。如凤凰新能和联泓新材



料,凤凰新能的产品线是煤制甲醇,其中70%的甲醇通过管道输送给联泓新材料做原料。除了产品的上下游关系,凤凰新能还用到联泓新材料3.5兆帕的蒸汽,联泓新材料用凤凰新能1.2兆帕的蒸汽,两家的氮气也是可以相互共用,实现了原料上的最大利用效率。

据悉,枣庄市近年来依托鲁南高科技化工园区和薛城化工产业园布局高端化工产业,重点发展醇胺酯、乙酰胺产品和化工新材料三大产业链,已成为全国重要的煤化工产业聚集区和化工新材料产业基地。

“五聚五建”打造“五型巨山”

今年以来,枣庄市薛城区巨山街道深入落实市区“凝心聚力抓发展,先把经济搞上去”“项目攻坚年”会议精神,重点突破,调结构、补短板、惠民生,全面建设实力巨山、魅力巨山、幸福巨山、活力巨山、和谐巨山“五型巨山”,全力打造高质量跨越式发展新高地。

聚力经济发展,建设“实力”巨山。巨山街道充分发挥特殊的区位优势,交通和资源优势,大力招引总部型、创新型、科技型项目。对已签约和在谈的投资10亿元的吾悦广场,投资7亿元的希尔顿酒店,投资12亿元的农产品物流、投资10亿元的物联网科技产业园、投资5亿元的高端机器人、投资5亿元的锦绣华城综合体等项目,以钉钉子的精神抓落地,以“店小二”的姿态抓服务,为区域经济赶超发展提供强有力支撑。

聚力镇域环境,建设“魅力”巨山。以精建细管完善城乡功能,在东部农村,结合农村人居环境整治三年行动,投资120余万元聘请专业公司对9个村进行市场化、规范化、常态化保洁。以高楼示范点建设为依托,高标准对东部农村进行连片改造提升。投资300万元,对店韩路大吕巷段路域环境进行高标准整治,规范经营秩序,着力打造路域环境治理的示范路和样板路,推动城乡“颜值”与品质同步提升。

聚力群众满意度,建设“幸福”巨

化工的核心技术。通过该技术,大型化、工业化的醋酸、醋酐及丁醇装置可以实现稳定运行。

鲁南高科技化工园区内
发展好戏连台

老树发新枝,贡献真不小。鲁南高科技化工园区内兖矿鲁南化工有限公司是一家1967建厂的老企业,从2017年起,企业借力投资5亿元以1套低温甲醇洗净化大装置“嫁接”替代5套NHD脱硫脱碳小装置,使碳原子综合利用率提高20%,年节能增效1.8亿元。去年10月24日,公司又与中国成达签署了年产4万吨高端改性聚甲醛项目,打破国外聚甲醛技术壁垒,减少聚甲醛国内进口量。

联泓新材料有了国际范。联泓新材料科技股份有限公司是联

纤产业逐步壮大。该区充分发挥基金作用,努力扩大融资规模,全力推进航天科工新能源军民融合产业园、浙大网新产业园等重点项目的建设。设立了枣庄硕昱股权投资基金,吸引外来资本1.81亿元。

山东省新旧动能转换浙大网新高端装备产业母基金项目采用

程实验室水处理剂专业研发平台。还成立了中科院化工新材料技术创新与产业联盟,枣庄市和滕州市两级政府与国科控股签署战略合作协议,创建中科院化工新材料中试及产业化基地;潍焦集团薛城能源与中国科学院上海有机化学研究所合作,建成院士工作站,创建中科院中试基地。

特别是鲁南高科技化工园区拥有的水煤浆气化炉及煤化工国家工程研究中心,每年的技术转让费可以达到1亿-2亿元。其中“新型多喷嘴(对置式)水煤浆加压气化炉”“多喷嘴(对置式)粉煤加压气化炉”“新型水冷壁气化炉”等技术已在国内外成功转让150多台(套),主要指标达到国际先进水平。采用该技术的日投煤量4000吨的气化炉正在建设。此外,低压羰基合成专有技术也是鲁南

产业,以市场化手段引导社会资本流向新动能。枣庄新源新业股权投资基金在对山东精工电子科技有限公司股权投资2.1亿元后,与央企中国航天科工集团签订合作协议,引入2亿元战略投资资金。枣庄财金新旧动能转换基金出资1.44亿元支持山东智光通信科技公司发展,目前该企业已经投产,光

临城街道美丽乡村建设“好戏连台”

今年以来,枣庄市薛城区临城街道以群众幸福感提升为落脚点,聚焦美丽乡村建设,围绕“三个结合”,强化措施,狠抓落实,精准推进,打造更加舒适宜居的村庄环境。

坚持美丽乡村建设与农村人居环境三年整治相结合。坚持规划先行,聘请临沂象线设计公司结合人居环境整治三年行动的工作要求,高标准完善3个村规划设计。下大气力搞好村庄清洁行动,对村庄内外积存建筑及生活垃圾,逐村、逐堆清理。对村民房前屋后河塘沟渠、排水沟进行全面清淤。组织开展“美在我家”“清洁庭院”创建活动,引导农户自觉养成

邹坞镇抓好“三治”提升城镇形象

枣庄市薛城区邹坞镇在美丽乡村建设中,从治理脏乱差入手,不断加大投入,强化措施,镇域形象有了明显提升。

重点治脏。深入推进城乡环卫一体化市场化运作,规范运营垃圾中转站,配备人员、车辆,实现了生活垃圾日产日清。坚持拆早厕建公厕,铺设污水管网2.1公里,实现驻地、甘霖两个片区生活污水并入污水处理厂集中处理;建成村级污水处理站2处,建成有机堆肥厂1处,改造旱厕6600个。

率先在全市实现农村无害化卫生厕所全覆盖,污水横流问题有效解决。

彻底治乱。投资1000余万元,实施15.3公里的强弱电下地和3.6万平方米的墙体立面改造,根治“蜘蛛网”“野广告”乱象。结合路域环境整治,大刀阔斧拆除违章建筑,制作更换“门头店招”5000平方米,乱搭乱建问题有效控制。围绕治理交通拥堵,疏通复兴路、中心街等4处立交出口,取缔驻地马路市场,建成林荫停车场3处,划定沿街

“嫁接”新技术新资本 产业链循环对接流畅

枣庄化工工业:走绿色路 向高端跃

◆记者 张庆海

近日,山东省第四批拟公布化工园区和专业化工园区公示名单发布,枣庄的峰城化工产业园和枣庄市中区水处理剂产业园榜上有名。这标志着枣庄高端化工产业在新旧动能转换中又迈出了坚实一步。

去年,枣庄出台了新旧动能转换高端化工产业专项规划(2018-2022年)和《枣庄市新旧动能转换重大工程实施规划的通知》,使老企业“嫁接”新技术、新资本,逐步实现了传统化工产业向高端化、新型化、精细化跃升。

目前,全市已拥有规模以上企业152家,在煤气化、煤化工两大技术路线上形成了11条产业链,聚集上下游项目18个,产品种类发展到50多种,位居全国前列,实现主营业务收入超过600亿元。

加快新旧动能转换
科技支撑是关键

作为我国现代煤化工的主要发源地之一,枣庄市在城市转型发展和企业加快新旧动能转换过程中,不断加大人才投入、科技投入,为全市化工新材料和精细化工向高端化发展提供有力的技术支撑。

经过持续发展,枣庄市已拥有水煤浆气化及煤化工国家工程研究中心和山东省煤气化及煤化工工程技术研究中心、山东省氨基模塑料工程技术研究中心、泰和水处理剂省级企业技术中心、省级工程技术研究中心和省级工

枣庄高新区已设立和吸引7个基金,注册募资101.01亿元

产业投资基金“造血”新动能

导报讯(记者 徐广泰 王均启)今年以来,枣庄高新区积极吸引社会资本设立各类产业投资基金,助推新旧动能转换。目前,已设立和吸引7个产业投资基金,注册募集资金101.01亿元。

高新区围绕优势产业,积极促进基金与产业深度融合。聚焦大数据、锂电、光纤等优势特色

魅力镇街

临城街道美丽乡村建设“好戏连台”

今年以来,枣庄市薛城区临城街道以群众幸福感提升为落脚点,聚焦美丽乡村建设,围绕“三个结合”,强化措施,狠抓落实,精准推进,打造更加舒适宜居的村庄环境。

坚持美丽乡村建设与农村人居环境三年整治相结合。坚持规划先行,聘请临沂象线设计公司结合人居环境整治三年行动的工作要求,高标准完善3个村规划设计。下大气力搞好村庄清洁行动,对村庄内外积存建筑及生活垃圾,逐村、逐堆清理。对村民房前屋后河塘沟渠、排水沟进行全面清淤。组织开展“美在我家”“清洁庭院”创建活动,引导农户自觉养成

邹坞镇抓好“三治”提升城镇形象

枣庄市薛城区邹坞镇在美丽乡村建设中,从治理脏乱差入手,不断加大投入,强化措施,镇域形象有了明显提升。

重点治脏。深入推进城乡环卫一体化市场化运作,规范运营垃圾中转站,配备人员、车辆,实现了生活垃圾日产日清。坚持拆早厕建公厕,铺设污水管网2.1公里,实现驻地、甘霖两个片区生活污水并入污水处理厂集中处理;建成村级污水处理站2处,建成有机堆肥厂1处,改造旱厕6600个。

率先在全市实现农村无害化卫生厕所全覆盖,污水横流问题有效解决。

彻底治乱。投资1000余万元,实施15.3公里的强弱电下地和3.6万平方米的墙体立面改造,根治“蜘蛛网”“野广告”乱象。结合路域环境整治,大刀阔斧拆除违章建筑,制作更换“门头店招”5000平方米,乱搭乱建问题有效控制。围绕治理交通拥堵,疏通复兴路、中心街等4处立交出口,取缔驻地马路市场,建成林荫停车场3处,划定沿街

停车位470个,改变了“中间车、两边摊”的尴尬局面。

全面治差。投资1200余万元,以城区建设的标准拓宽改造了府前路、中心街、甘陈路、枣曹路,培护路肩3.6公里,栽植行道树3000余棵,铺设地砖2.7万平方米,安装路灯390余盏,实现了绿化、美化、亮化同步提升。根据路段特色,打造了中陈郝“陶瓷文化街”,安装了具有文化特色的仿古路灯、门头店招,建设了仿古装饰外墙,有效提升了镇域环境。(刘希成)

魅力镇街

“五聚五建”打造“五型巨山”

今年以来,枣庄市薛城区巨山街道深入落实市区“凝心聚力抓发展,先把经济搞上去”“项目攻坚年”会议精神,重点突破,调结构、补短板、惠民生,全面建设实力巨山、魅力巨山、幸福巨山、活力巨山、和谐巨山“五型巨山”,全力打造高质量跨越式发展新高地。

聚力经济发展,建设“实力”巨山。巨山街道充分发挥特殊的区位优势,交通和资源优势,大力招引总部型、创新型、科技型项目。对已签约和在谈的投资10亿元的吾悦广场,投资7亿元的希尔顿酒店,投资12亿元的农产品物流、投资10亿元的物联网科技产业园、投资5亿元的高端机器人、投资5亿元的锦绣华城综合体等项目,以钉钉子的精神抓落地,以“店小二”的姿态抓服务,为区域经济赶超发展提供强有力支撑。

聚力镇域环境,建设“魅力”巨山。以精建细管完善城乡功能,在东部农村,结合农村人居环境整治三年行动,投资120余万元聘请专业公司对9个村进行市场化、规范化、常态化保洁。以高楼示范点建设为依托,高标准对东部农村进行连片改造提升。投资300万元,对店韩路大吕巷段路域环境进行高标准整治,规范经营秩序,着力打造路域环境治理的示范路和样板路,推动城乡“颜值”与品质同步提升。

聚力群众满意度,建设“幸福”巨